

1957年10月1日创刊

中山启动货车非法改装专项整治行动

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员刘洪希报道：5月6日起至12月31日，中山市公安交警部门在全市范围内启动货车非法改装专项整治行动，严厉打击货车严重超限超载，非法拼装、改装、“大吨小标”、非法生产、改装、销售等违法行为。

按照公安部、省公安厅交管局“减量控大”专项行动工作要求，中山市公安交警部门将强化货车源头监管、加大路面查处力度、完善事故责任倒查机制，杜绝非法改装货车、“大吨

小标”和非法改装车辆上路行驶，遏制严重超载超限违法行为，规范道路货运经营行为。

据介绍，此次专项行动整治的重点车辆包括公路货运车辆及严重超限超载的城市工程运输车辆；整治的交通违法包括严重超限超载，非法拼装、改装、“大吨小标”、非法生产、改装、销售等违法行为；整治的重点路段区域及路段为快递物流站场、工业园区、建筑工地、货运站场、港口码头、大件货物集散中心等装载源头周边道路，城市快速路、高速公路、国省道等严重超载违法突出的重点路段。

期间，中山市公安交警支队将严格依法执行机动车登记、查验、检验等规定和标准，加强货车的查验工作，凡不符合国家标准的货运车辆，一律不得通过查验，不得办理注册登记业务，并按行动要求督促、指导全市检验机构严格落实相关检验规定，不定期抽查是否存在为不符合国家标准、非法改装的货运车辆出具检验合格报告等违法行为。

珠中江新闻

2020年5月

7

星期四 < 庚子年四月十五 >

A13

五一假期

珠海旅游“吸金”4.23亿元

文/图 羊城晚报记者 钱瑜 郑达

“这个假期有个很明显的变化，平时一般需要6-7个教练，五一期间我们11个教练全部上场都不够用。”珠海市九洲航海文化有限公司海上事业部经理高桂林称。据悉，五一期间有超过300人扬帆出海，与自然拥抱。5月6日，羊城晚报记者获悉，今年五一小长假，珠海市共接待游客85.81万人次，其中接待过夜游客16.54万人次；实现旅游总收入4.23亿元。



桂山岛海豚湾，不少游客体验海上项目

了，各海岛的住宿商家提供超低折扣优惠套餐，游客可以以优惠价格享受包括住宿、美食、礼品、交通、代金券等在内的旅游产品，针对医务工作者还有低至免费的房源提供，海岛公共交通免费乘坐等项目。“我们推出了一批特价房，还有大量的折扣促销。”桂山岛木棉雅居总经理余龙飞表示，“这个五一的住宿率达到了我的预期，给我来了一针‘强心剂’。”

此外，万山区还打造了“万山户外团建”品牌，桂山岛海豚湾和东澳岛南沙湾开启全新水上运动项目体验，包括桨板、皮划艇、摩托

艇、帆船、游艇环岛游、水上瑜伽等水上运动项目全新亮相，受到了游客们的广泛好评，这个假期超1000名游客在海岛体验了一把水上的清凉刺激。

据初步统计，五一假期万山海岛共接待上岛游客18467人次，与去年五一假期游客数大致持平，旅游综合收入超1400万元。

5月6日起，珠海市三级医院

全面实施“非急诊全面预约”制度

现场秩序井然 市民频频点赞

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员魏敬羽摄影报道：昨日是珠海市三级医院全面实施“非急诊全面预约”制度的第一天。记者在珠海市中西医结合医院看到，医院临时增开现场预约专区，增加党员志愿者现场指引，帮助患者进行预约，现场秩序井然。

一大早，珠海市中西医结合医院领导班子带着相关科室人员，到现场统筹协调推进预约诊疗服务工作。记者在珠海市中西医结合医院门诊看到，往常4个挂号窗口已经调整为3个取号窗口和1个挂号窗口，这是考虑到老年人和残疾人预约挂号可能存在困难，为了照顾特殊群体的需求而开放的人性化服务专窗。在门诊大厅，临时增开的“现场预约”专区，4个窗口的工作人员正在帮助没有提前预约的患者进行现场预约。

“之前我女儿就告诉我要预约挂号了，我提前电话预约了。”在内分泌科，67岁的李阿姨通过电话预约早上10时的号，10时



手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215

五一假期

230万辆车进出珠海 交警开出7309张罚单



珠海交警温馨提示：
文明礼让，安全出行

想起有件急事要赶去唐家办，胡某来不及叫代驾，直接开车就往唐家赶，不料刚好遇到交警查车。胡某因酒后驾驶被处以罚款2000元、暂扣驾驶证6个月的处罚，记12分。

除了酒驾、醉驾，超载也是交警重点查处的违法行为。5月4日晚上8时41分，高速公路交警大队石警官在西部沿海高速金台站执勤时，发现一辆粤C9××G3号牌轻型厢式货车车厢挤满了人。这辆核载5人的货车，包括司机一共载了6人，超载1人。司机陈某解释称，因为大家都是朋友，落下车都好意思，就让大家在车上挤一挤。由于陈某驾驶货运机动车驾驶室载人超过核载人数，被处以罚款200元的处罚。

多平台发布信息
引导市民科学出行

五一期间，公安交警部门进一步加大了宣传力度，在珠海交警“两微一端一抖”等数十个平台发布“两公布一提示”内容、宣传诱导信息、严重违法曝光案例、宣传公益广告、路况诱导视频、执法案例视频等文章信息687篇次，总阅读量7092万；发送交通诱导手机短信300万条次；在网络地图平台发布交通事故信息、占道施工信息、交通诱导信息356条，在户外显示屏和高速公路屏发布交通诱导标语30条、滚动播放数万次。通过高频次宣传，市民群众都自觉按照公安交警部门的引导，做到错峰出行、科学出行，为各项交通疏导措施的顺利实施创造了良好条件。

据介绍，珠海市公安局对今年的五一假期交通安保工作高度重视。节前，珠海市副市长张锐两次召开会议对“五一”假期交通安保工作进行部署，珠海市公安局副局长赵开元节前两次组织交警部门分析研判部署五一假期交通安保工作。节日期间，公安局相关领导每天都指挥调度交通保障工作。

在珠海市公安局的高度重视和正确领导下，交警支队坚持“安全与畅通并重，管理与服务结合”工作思路，以高速公路、主要门户通道和各旅游景点、大型商圈周边交通繁忙路段为主战场，以提高路面“见警率”和“管事率”为核 心要务，严格落实交通管控疏导措施，狠抓重点交通违法整治，在全市路网交通流量明显增加的情况下，实现了五一假期交通事故零死亡、交通拥堵零发生，圆满完成了假期交通安保工作任务。

据统计，五一假期共有近230万辆车进出珠海，日均达到45.7万辆次，比平日车流增加了6%至10%。其间，珠海交警全警上路，全面强化路面疏导管控，精细化布警，加强智慧疏导和宣传引导，及时调整信号灯配时，快速处理轻微交通事故和车辆故障，确保了全市道路交通顺畅。

(文/图 何叶舟)

江门旅游收入5.75亿元 滨海游乡村游最受欢迎

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江文旅、谭耀广摄影报道：记者6日从江门市文广旅体局获悉，据第三方平台大地云游分析，五一假期江门市共接待游客95.04万人次，旅游收入5.75亿元。除了一些景点接客量相对清明假期环比迅速增长外，“乐购侨都·约惠江门”消费券活动、民宿旅游等也受到不少游客青睐。

江门市文广旅体局介绍，根据对重点景区的客流监测，5月1日至5日，新会古兜温泉共接待游客3856人，台山川岛旅游度假区接待游客16986人，新会石板沙疍家风情岛接待游客46252人，相比较假期均有明显增长，显示江门旅游市场已出现明显的回暖复苏情况。

记者了解到，五一假期，江门市文化和旅游市场活跃，各大旅游景区点游客络绎不绝，江门温泉旅游、滨海旅游、乡村旅游景区点吸引周边众多游客前来。其中，滨海旅游产品成为许多周边省内游客的首选。江门市台山市川岛旅游区、那琴半岛地质海洋公园、浪琴湾等滨海景区尤受欢迎。

古劳水乡、开平碉楼、圭峰山风景区、小鸟天堂、山泉湾温泉、台山颐和温泉城、台山碧桂园凤凰酒店等旅游度假景区(点)或星级饭店也结合当地特色文化开展旅游活动，推出多种旅游参观线路和旅游产品供游客选择；另外，为吸引周边游客前来旅游，江门市各旅游景区、各星级饭店结合“乐购侨都·约惠江门”消费券活动，精心推出形式多样的旅游促销产品，以优惠的价格吸引游客，刺激旅游消费。上述手段都起到了良好效果。

除了出游外，也有不少市民选择留在江门市区享受各种文旅活动。据悉，江门市图书馆开展线上读者活动，满足了广大学生读者春节期间的阅读需求；江门市博物馆在五一期间开展“中国家具榫卯结构展”，让市民深入了解榫卯工艺在中国传统家具中的应用；江门市美术馆推出“丹漆殊涂——当代五邑中青年漆画家作品展”，吸引市民观展。蓬江区几米方圆书店也为市民提供阅览空间，丰富文化活动。

此外，随着民宿旅游的兴起，江门市民宿产品也受到游客的青睐。五一期间，新会石洞故事民宿、台山望岗村碉楼民宿、开平碉楼民宿等民宿入住率喜人，部分民宿在5月2日-3日期间入住率达100%。

资金补助、汽车下乡……

江门出台新政刺激汽车消费

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 余汇 谭耀广



五一期间，江门某品牌汽车销售店内，众多市民前来咨询

新能源汽车的补贴制度。《措施》提出，对在我省(不含深圳市)购买或直接向生产厂家购买新能源公交车和燃料电池车的单位和个人，初次注册登记地在江门市，并符合相关条件的进行财政补贴，补贴标准按《江门市新能源汽车购置地方财政补贴实施细则》落实执行。

记者了解到，《措施》同时也提出通过优化汽车金融服务等，刺激市民汽车消费的欲望。据悉，《措施》鼓励相关金融机构加强汽车金融产品创新，其中包括鼓励银行等金融机构在风险可控的前提下创新汽车金融消费信贷产品，提供特色金融服务，适应多样化汽车消费需求；优化汽车金融服务。鼓励金融机构优化产品定价、简化抵押贷款等业务办理流程。

另一方面，《措施》也提出开展2020年汽车下乡专项行动。鼓励淘汰国三及以下标准旧车辆，对农村居民在汽车销售企业以旧换新的，除享受地方财政补贴外，鼓励汽车销售企业给予增值服务。为配套该项活动，江门市将

加大农村汽车消费信贷支持力度，支持江门农商行联合销售企业为农村居民制定汽车消费贷款方案，鼓励为征信良好的农村居民办理无抵押购车贷款。

二手车交易一小时内过户

除了上述刺激汽车消费的直接手段外，记者获悉，《措施》还从停车、上牌登记、转让登记等提出了多项配套便利政策。其中包括加大力度推进停车设施建设，将停车场用地纳入国有建设用地供应计划，针对土地供给、审批流程、财政补贴等难点问题，推动落实《广东省自然资源厅关于印发完善城市停车场用地配套政策若干措施的通知》等相关政策，引导停车位建设的良性发展；便利购车登记，延长车驾管服务时间，采取“5+2模式”，周六、日在部分办证点提供服务，方便市民在休息日办理车辆登记。同时简化二手车交易手续，降低收费标准，办理二手车转移登记，车主在一小时内可完成过户手续。

五一期间交警天 查酒驾、醉驾

五一期间，珠海交警依然天天查酒驾，持续到下半夜，共查获了酒驾、醉驾司机30人。

5月4日晚9时21分，金唐交警在金唐西路北理工路段开展整治，交警拦停一辆粤TF××52号牌白色丰田小车检查。司机胡某脸色红润，散发淡淡的酒味，经酒精呼气测试，结果为66mg/100ml。经调查，司机胡某当晚在金鼎吃饭，其间喝了两瓶啤酒。谁知刚吃完饭，突然



五一期间，珠海交警全警上路，全面强化路面疏导管控，精细化布警，加强智慧疏导和宣传引导，及时调整信号灯配时，快速处理轻微交通事故和车辆故障，确保了全市道路交通顺畅。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安 / 美编 陈炜 / 校对 黎松青